

访台接地气 亲民获赞许 张志军：以亲情和智慧化解心结

本报记者 尹晓宇 吴亚明



6月26日，国台办主任张志军一行来到台湾新北市土城顶埔公共托老中心看望老人。新华社记者 何俊昌摄

国务院台湾事务办公室主任张志军6月28日结束了为期4天3夜的访台行程，这是65年来大陆对台事务主管部门负责人首次访台。张志军离台前表示，此行已实现两岸部门负责人第二次会面，确认完善双方沟通机制，就两岸当前形势全面交换了意见，达成了一些共识。张志军表示，绝对会再来台湾，这绝非是最后一次。

“倾听之旅”

走进托老中心为老人打饭并共进午餐、走进田间地头与果农闲聊、与青年座谈、看望曾遭遇“莫拉克”风灾而近乎灭村的小林村……从新北到高雄再到台中，张志军此行走到了台湾基层，与台湾基层民众积极互动，用心倾听他们的声音。

“你好，来，送你一只熊猫。”在新北汐止，张志军带来黑白的熊猫绒毛玩偶，引起一阵欢呼。他抱起托育中心的小朋友，微笑着说，“我还没有孙子”。在厚德里活动中心，他祝跳舞的妇女“今年20，明年18”。

在访问土城区顶埔公共托老中心时，张志军主动充当服务员，为老人们打菜，与他们闲话家常。老人们表

示，尽管时间很短，但张主任身段柔软，让人感觉很亲切。在五股维格凤梨酥工场，他用闽南语大赞“好呷”。27日，张志军搭高铁从新北抵达高雄。在小林村，他参观了小林村纪念公园，在小林村祠内双手合十，向462位罹难村民默哀。在杉林区拜访果农时，果农邀请张志军品尝木瓜和芒果，张志军说自己也务过农，种过小麦和大豆。离开前，农民还蜂拥请他签名，有人拿出鸭舌帽，还有人直接摘下头上的斗笠。

张志军还在义守大学与学生一起排队吃60元新台币的自助餐，一碗白饭三样菜。他看望惠明盲校的盲童，与台湾渔业协会代表座谈，委派国台办交流局局长程金中向鹿港天后宫赠送漆器妈祖……

对于重点放在中小企业、中低收入者、中南部及青年学子的“三新一青”行程，台湾《中国时报》称，张志军的亲民作风和“庶民语言”赢得普遍好评。该报的社论认为，张志军亲自访台，可增加对台湾的认识，也有助于他决策思考。只要善意不断累积，两岸的和平有一天就会出现定锚效应，和平之锚会愈扎愈紧。

“信心之旅”

从北京到台湾飞行不到3小时，但这一步却整整用了65年。25日下午，张志军与台湾方面陆委会主委王郁琦进行第二次正式会面时，张志军在致辞中表达出此次来台的感慨，特别强调过去两岸关系遇到的难题并不比现在小，并且用“世上无难事，只怕有心人”来表达自己的决心。在高雄小林村，张志军表示，相信两岸同心、守望相助，不论遇到什么难题，都能克服。他现场诵读了四川雅安前进慈济小学六年级同学对汶川地震时台湾同胞支援表示感谢的信函，还赠送了“两岸同心 守望相助”的羌绣，上面有台湾阿里山两棵携手相连的古老神木、四川一对守望幸福的大熊猫和羌族吉祥的羊角花，寓意“两岸心连心，吉祥一家亲”。

“希望两岸

同胞能以亲情和智慧，化解我们的心结；两岸同胞携手努力，为两岸关系更加美好的明天，为两岸同胞的福祉作出努力。”在佛光山，张志军在星云大师的见证下，公开许下这一宏愿。

在义守大学与两岸学生座谈时，张志军提出“珍惜、理解、胸襟、责任”八个字与两岸学子分享，并直言“你们相处好了，两岸之间就会多一些理解和信任”。

张志军此次与新北、高雄、台中三位市长的见面，特别是与绿营资深人士高雄市长陈菊的会面，被外界视为具备红绿交流的象征意义。张志军在“张菊会”后强调，两岸之间固然存在挑战与难题，但两岸关系朝着正确的方向前进，希望台湾各界能参与到促进两岸和平发展的进程中。对于此次“张菊会”，民进党主席蔡英文称，这是走出狭隘的国共两党互动，促进两岸彼此更广泛了解的重要起步。

面对干扰

张志军此行真诚倾听，努力了解一个真实的台湾。对于最后一天由于受到一些“台独”分子干扰而改变行程，岛内主要媒体均表示遗憾，同时纷纷刊文呼吁各界应该认真反思待客之道，好好学习如何“聆听对方”。对于如影随形的干扰，连高雄市长陈菊也看不下去了。她公开表示，以非和平手段方式表达抗议诉求，这不是台湾人的待客之道。国民党文传会副主委兼发言人陈以信28日表示，国民党谴责暴力，力挺警方依法维护社会秩序。新北市市长朱立伦也表示，来者是客，不管是台湾的官员到大陆去，或是大陆官员到台湾来，都应该是礼相待。《中国时报》则发表文章《人家尊重 你还野蛮?》，对那些干扰表示谴责。

(本报台北6月29日电)

台湾流行音乐金曲奖揭晓



6月28日，台湾第25届流行音乐金曲颁奖典礼在台北小巨蛋举行。图为歌手戴佩妮凭借《纯属意外》获得最佳华语女歌手奖，歌手林俊杰凭借《因你而在》获得最佳华语男歌手奖。吴景腾摄（新华社发）

澳门选举产生“特首选委会”委员

据新华社澳门6月29日电（记者刘冬杰、刘畅）澳门特区第四届行政长官选举委员会委员选举29日上午开始投票。由400人组成的行政长官选举委员会当中344名选票，将由5400多名投票人投票产生。

当天的投票开放至下午6时。投票结束后，随即启动电子点票程序。当天选举产生的344名选票来自7个界别，共有352人报名参选。

根据澳门基本法，澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出，由中央人民政府任命。新修订的《行政长官选举法》规定本届行政长官选举委员会的人数由300人增至400人，这些选票分别来自工商、金融界的120人，文化界、教育界、专业界、体育界的115人，劳工界、社会服务界、宗教界的115人，以及12名澳门特区全国人大代表，全国政协委员代表16人，以及澳门特区立法会议员代表22人组成。

澳门基本法规定，澳门特区行政长官选举委员会根据《行政长官选举法》组成，专为选出澳门特区行政长官而设。选委会任期5年。

台湾消费品在京推介

本报北京6月29日电（记者叶晓楠）由民建中央与台湾一国两制研究会共同主办、民建北京市委协办的台湾民用消费品推介会今天在京举行。来自台湾中南部的13家民用消费品制造企业与130余位民建的企业家会员现场对接，交换资讯，挖掘商机，探讨两岸合作新机遇。

据介绍，参与此次推介会的台商企业主要来自台湾中南部地区，以食品加工、生物科技、工艺品制造等行业为主。推介会上，各企业代表精心准备，通过幻灯片展示、实物讲解、现场试用等形式介绍各自产品的特点和优势。与会企业家对心仪的产品进行深入了解，现场达成多项具体合作、代理和采购意向。

香港市民参观驻港部队军营



6月29日，中国人民解放军驻香港部队石岗军营、新国军营对公众开放，并进行猎人战斗训练、反恐突击救援演练等表演。图为民众参观石岗军营直升机营。张宇摄（中新社发）

台湾一项调查称网瘾助长性格偏差



本报电 据《中国时报》报道，台北捷运杀人事件震惊台湾，也引起社会对上网成瘾问题的关注。台湾亚洲大学与成功大学调查发现，台湾有多达一成以上的初中生沉迷在网络与在线游戏世界，身心健康受到很大影响，值得重视。

亚洲大学副校长柯慧贞指出，该校与成功大学连续2年抽样调查台湾2390名初中生，发现2年来网络成瘾盛行率分别为12.1%、13.5%。研究团队以性格量表、网络成瘾量表针对1920名初中生、1308名大学生进行检测，结果发现两者有共同特性：性格的偏差容易导致网络成瘾更严重，网络成瘾也容易加强偏差性格。网瘾的大学生、初中生，自杀企图也分别是非网瘾生的2倍、1.6倍。柯慧贞说，网瘾与自杀倾向学生都有情绪不稳、对人有敌意、较冲动、忧郁及低亲和性等情形。

左图为亚洲大学举行论坛，力推“健康幸福上网”。

英轮沉没114年后 马祖东引岛现踪迹



图为马祖东引灯塔。（来源：《联合报》）

本报电 据台湾媒体报道，台湾地区马祖东引岛百年来流传有一艘英国客货轮撞上礁岩沉船。最近一群潜水教练受地方人士之邀协助寻找传说中的沉船，经历半年终于在东引灯塔附近找到沉船“苏布伦号”遗骸，证实这段故事。

据报道，传说中的这艘英国籍客货轮“苏布伦号”，1900年撞上东引北固礁沉船后，当时英国政府仅救出船上的人员、文件及少量货物，跟着船体沉入海中的，很可能是当年八国联军攻陷北京城时夺取的皇城宝物。

苏布伦号沉没后，英国人取得东引一带航海权，为确保航海安全，出资兴建东引灯塔。尽管传言之凿凿，因沉船遗迹从未被发现，是否有此事，没人敢定论。

台湾海域安全潜水协会出动11名潜水教练，展开近半年的查找。潜水教练数度潜入30米深海中，6月24日终于在东引灯塔附近，找到沉没了114年的轮船遗骸，并打捞出十余件船体结构，保存在东引乡公所。

豪宅逆势上扬，最贵每平米90多万港元 “亚洲楼王”再现香港



闵喆

普通香港人的住宅很逼仄，但这块盛产亿万富豪的土地，也以拥有诸多天价豪宅著称。不久前，香港恒基地产推出了一个大型豪宅楼盘，其中一户顶层特色住宅，再次刷新了亚洲豪宅价格纪录，达到每平方米94.85万元（港币，下同）。

楼王价4年涨一倍

恒基地产在香港西半山推出的大型豪宅楼盘“天汇”，顶层这套特色单位实用面积为5732平方呎（约548平方米），共有5房。根据价单，这套房源的定价超过6.46亿港元。目前暂没有“金主”出手购买，一旦成交，就会成为新的“亚洲楼王”。

资料显示，亚洲楼王宝座此前由位于香港半山傲璇的9楼单位保持，这一住户单位在2012年以4.55亿港元总价卖出，实用呎价为8.62万元（约合72.5万元/平方米）。“楼王”的租金，达到每月125万元的天价。

过去一年多，香港出台了多项打房的“辣招”，市场曾经一度降温，但今年5月以来，楼市重现“小阳春”。5月，香港物业临时买卖合约数量达

到7000宗，同比上升28%，创下过去一年多公布楼市降温来的最高单月成交量。

跟普通住宅相比，香港豪宅的价格涨幅要高得多。2008年的“亚洲楼王”，价格只有现在的一小半。当时，靠近维多利亚港湾的一处高层住宅楼，顶层带私人游泳池、面积达500多平方米的单位，被买家以2亿多元的价格买走，每平方米的价格约合41万港元。

港人看重豪宅风水

香港是全世界亿万富豪比例最高的地区之一，加上近年来内地富豪和明星们也酷爱来港买房，所以豪宅向来不愁销路。而且香港豪宅畅销可能还有一个跟传统文化有关的原因：风水。

香港的许多豪宅都是背山面海，景观绝佳。传统风水学认为，依山傍水是构成好宅子的基础条件之一。香港老一辈的富豪，无不笃信风水，认为好的风水将保证滚滚财源，并给子孙带来好运。

位于香港南区南岸中部的深水湾，是香港著名的游泳海滩之一，附近亦有不少高尚住宅。华人首富李嘉诚的旧居——深水湾道79号独立屋

大宅，其选址向来就被视为“风水宝地”，有助财运。风水界人士指出，这栋宅子的特色是“聂高臣山”与“寿臣山”联成“双金聚宝金局”。此外，有“天下第一湾”之称的浅水湾，其海湾坡地上也有众多豪宅别墅。地产大亨郑裕彤、赌王何鸿燊等，都在此拥有住宅。

“辣招”动不了豪宅

香港特首梁振英近日发布上任以来的第二份施政报告，把解决住屋和土地供应问题列为施政重中之重。

报告指出，港府“辣招”已初见成效，楼市在过去一年渐见稳定，自新一轮需求管理措施于去年2月推出后，截至去年4月，整体楼价月均仅上升0.1%。

不过长期而言，香港要保持房价稳定必须提供更多住宅供应。港府过去一年先后公布了三个新市镇开发计划，预计将在新界、东涌等地区，兴建超过12万个住宅单位。

这些措施应会为香港楼市降温。不过，面向超级富豪又拥有“风水优势”的豪宅别墅，其价格基本不受“辣招”影响，节节高升的势头也许不会轻易回落。